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В залежності від того, наскільки правильно буде організований облік запасів, залежить 

точність визначення прибутку підприємства і, що не менш важливо, збереження самих 

запасів, адже запаси є однією з основних складових собівартості реалізованої продукції, 

робіт, послуг тощо. Облік запасів є одним з найбільш трудомістких розділів обліку, оскільки 

оперує десятками, сотнями, а часом і тисячами найменувань запасів. Крім того, облік запасів 

тісно пов’язаний з обліком розрахунків з постачальниками і підрядчиками, підзвітними 

особами, обліком запасів на складі і далі – до обліку розрахунків з покупцями і замовниками.  

Враховуючи те, що основою виробництва є запаси сировини, матеріалів, енергії то для 

забезпечення ефективного виробництва необхідно вживати комплекс заходів щодо 

виявлення, кількісного вимірювання та реалізації резервів забезпеченості виробничими 

запасами та ефективного їх використання. А для цього необхідно здійснювати 

систематичний облік, аудит та аналіз рівня та динаміки забезпеченості, а також ефективності 

використання виробничих запасів на основі даних бухгалтерського обліку та фінансової 

звітності. Облік запасів займає значну питому вагу в загальному обсязі роботи бухгалтерії 

(25-30%), а в собівартості продукції матеріальні витрати досягають 70-80% у більшості 

галузей промисловості, що й визначає його роль у діяльності промислових підприємств.  

Запаси обліковуються у процесі виробництва за один виробничий цикл і включаються у 

собівартість продукції повністю за мінусом відходів в тому числі невикористаних матеріалів, 

що вимагає документування операцій з надходження, споживання у виробництві, 

оприбуткування відходів та проведення інвентаризації залишків невикористаних матеріалів 

на робочих місцях структурних виробничих підрозділів підприємства. Важливим є 

отримання інформації про те, де було і для чого використано виробничі запаси, як проходив 

процес витрат з метою детального вивчення характеристик процесу перетворення речовин та 

сил природи у новий продукт праці, також необхідно забезпечити точність даних про запаси 

у фінансових звітах.  

Звідси й випливають завдання обліку:  

− забезпечення точності оцінки запасів на будь-яку дату;  

− періодичне уточнення вартості виробничих запасів;  

− проведення інвентаризацій матеріальних цінностей з метою виявлення непотрібних 

та таких, що втратили свою цінність;  

− точність оцінки спожитих та реалізованих матеріалів;  

− своєчасне документування операцій, пов’язаних із рухом матеріалів та їх залишків.  

Отже: запаси — це оборотні активи, які призначені для реалізації або споживання 

протягом операційного циклу або протягом 12 місяців з дати балансу; в обліку запаси 

відображають на рахунках класу 2 залежно від їх призначення; одиницею бухгалтерського 

обліку запасів є їх найменування або однорідна група (вид); забезпечення підприємства 

виробничими запасами і раціональне їх використання є однією з основних функцій 

економічних служб господарських суб’єктів. 
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